Réunion  HDA du 24 janvier 2012

Présents :





                                                      
M. LAMY

Mme LENOIR

M. BRUN

Melle POTOT

Mme KOEPPER-BERGER

Mme GOUDOT

Mme REBULLIOT

Mme ROUSSET

Excusés :

M. DAUVERGNE

Melle DUNN

I/ Eléments relatifs à l’examen :

La liste des 5 oeuvres présentées à l’examen (voir tableau joint) est arrêtée et peut d’ors et déjà être indiquée aux élèves. Il a été acté que concernant les élèves de la «  section européenne », les œuvres « Guernica » et le triptyque d’Otto Dix ne feront qu’une œuvre, afin qu’ils puissent présenter une œuvre relative à la « section européenne ».

La grille d’évaluation gardera les mêmes items que pour la session précédente ; en revanche la distribution des points par items n’apparaîtra plus, seule la note finale restant. La forme de la grille reste inchangée.

II/ Eléments relatifs aux niveaux autres que celui de 3ième :

M. Lamy a proposé une œuvre par niveau. Les professeurs des autres disciplines ont indiqué, de quelle façon ils utiliseront ces œuvres pour répondre au programme de leurs disciplines respectives (voir tableau joint). Il a également été indiqué que pour la plupart ces œuvres sont accessibles, certes dans les musées mais également par le biais d’internet, notamment le site « panoramadelart.com ». Enfin Mme Goudot a mis en avant le fait qu’il faudra aux élèves un cahier qui retrace ces œuvres étudiées au fil de leur parcours collégien et l’interdisciplinarité qu’il en a découlé pour donner du sens à ce travail. 

La mise en œuvre de ce cahier est donc le chantier qu’il faudra ouvrir dès la rentrée prochaine.

Prochaines échéances (rappel) :

· Mardi 17 avril : réunion du groupe de travail « projet HDA », pour retour d’expérience de ce qui a été mis en place ce jour sur les niveaux 6ime, 5ième, 4ième.
· Lundi 21 mai : distribution de la liste des œuvres aux élèves de 3ième. Validation des modalités de passation de l’examen.

Stéphane COLSON, principal adjoint.

