Les élèves de 4ème du collège Ferdinand Sarrien

 font du ski dans le Jura.

Du 5 au 8 février 2012 les élèves de 4èmes C et D du collège Ferdinand Sarrien de Bourbon Lancy sont partis dans le Jura pour un stage pleine nature.
Cet hiver, contrairement à l’année précédente, la neige était au rendez vous.  Nous avons aussi dû lutter contre des températures extrêmes avoisinant les -20°C.
Après 5h de voyage … arrivée à l’ermitage des Frasses, nous récupérons nos belles chambres. Nous étions très excités de tous nous retrouver… nuit blanche assurée !

Le premier jour initiation au ski de fond dans la prairie autour du gîte. Nous avons aussi appris à descendre et à freiner. Suite à cet apprentissage 3 groupes de niveaux ont été constitués.
Après le déjeuner au gite nous sommes repartis pour une randonnée en forêt. Les dolines mises en avant par notre professeur de SVT nous ont permis de skier en sécurité. 
Nous avons terminé cette journée épuisés devant « La Nouvelle Guerre des Boutons ».
Le lendemain nous sommes allés visiter la fruitière de Comté et de Morbier de Grande Rivière. La fabrication de ce fromage n’a plus de secret pour nous. A la fin de la visite ; dégustation… C’était bon !
Ensuite direction Prénovel. Après quelques exercices de ski : équilibre, pas tournant, descente, nous sommes allés faire une longue balade de 10km.

La traditionnelle boum a clôturé cette deuxième journée.

Après un réveil difficile nous avons du nettoyer nos chambres et les sanitaires. Vers 10 heures nous sommes partis skier. Il faisait très froid mais le soleil et la neige étaient au rendez-vous. Nous avons fait une ballade de 2 heures autour du gîte. Le paysage était magnifique. Puis de retour à l’Hermitage vers midi nous avons croisé nos camarades de 4ème A et 4ème B qui venaient à leur tour faire leur séjour.

Nous sommes ravis de ce stage de ski.


Nous remercions le ski club, la ville de Bourbon Lancy et le Conseil Général pour les moyens humains et financiers qu’ils ont mis en œuvre.


Ils nous ont permis de passer 3 jours enrichissants :
Sur le plan culturel avec la découverte du Jura, de ses spécialités culinaires, mais aussi ses strates, ses roches calcaires mises en avant par  notre professeur de SVT,

Sur le plan physique grâce à nos professeurs d’EPS.

Merci à Alexiane JEANNIN, Aurélie DUMONT, Charlie BERTHOT, Medhi, Samantha COULON, Valentin GUERIN, Camille TURLAND et Lucas LAGARDE élèves de 4ème C et 4ème D d’avoir contribué à la rédaction de cet article.

