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· Titre :  The Problem We All Live With.

· Date : 1964 (parution dans le magazine américain Look).
· Artiste : Norman Rockwell  (peintre et illustrateur américain né en 1894 et mort en 1978, qui a peint en grande partie des scènes de la vie américaine du 20ème siècle).
· Techniques et matériaux utilisés : peinture à l’huile.

· Ce tableau représente une scène qui a vraiment eu lieu : Ruby Bridges a été la première enfant noire à intégrer une école jusque-là réservée aux enfants blancs, en Louisiane, en 1960. Suite à sa venue dans l’école, de nombreux parents retirèrent leurs enfants et seule une professeur blanche accepta de lui faire cours, à elle seule. 
· On y voit une petite fille noire d’environ 6/7 ans qui se rend à l’école entourée par quatre marshals (= police fédérale). Elle tient dans sa main des affaires d’école et marche de manière déterminée, la tête haute, comme si elle ne semble pas se rendre compte de ce qui se passe (une foule l’attendait devant l’école, munie de pancartes sur lesquelles on pouvait lire des slogans du genre ‘Whites only’ ou ‘No coloreds here’ et vociférant des propos haineux et racistes). La couleur blanche de sa robe symbolise son innocence et contraste très vivement avec la couleur noire de sa peau. Rockwell a de cette manière voulu attirer notre regard sur elle dés le premier coup d’œil.
· Ruby Bridges paraît également très petite par rapport aux 4 hommes qui l’entourent, symbolisant sa faiblesse face à la violence et au racisme qui l’entoure.

· La tête des quatre marshals a volontairement été coupée, nous montrant ainsi que ces hommes ne sont que de purs représentants de la loi et attirant ainsi encore un peu plus notre attention sur la petite fille.

· On notera que sur le mur derrière Ruby et les marshals, on peut lire des insultes à caractère racial (Nigger) et on y voit les traces laissées par une tomate violemment jetée par des manifestants opposés à l’arrivée de Ruby dans cette école réservée aux blancs. Le rouge ainsi présent sur le mur symbolise la violence dont peuvent faire preuve certaines personnes et le sang versé par de nombreux Afro-Américains, tués juste parce qu’ils sont noirs. Le KKK du Ku Klux Klan est également visible, à gauche. Cette organisation américaine prône la suprématie de la race blanche et s’attaque à toutes les minorités. Bien qu’ayant été fondée en 1865 à la fin de la Guerre de Sécession, elle est toujours active dans les années 1960, surtout dans le sud des Etats-Unis. 

· La scène a eu lieu en 1960, période où a été amorcée la déségrégation (il faudra attendre le Civil Rights Act de 1964 pour que les Jim Crow Laws, séries de lois légalisant la ségrégation, soient abolies).

· A travers ce tableau, Norman Rockwell veut attirer l’attention  de ses concitoyens sur la situation des Afro-Américains, qui doivent faire face à un racisme ordinaire qui va jusqu’à la violence ou la mort et pour qui ‘l’oasis de liberté et de justice’ de Martin Luther King est encore bien loin !
· Liens avec d’autres œuvres :

On peut citer deux œuvres du même artiste, New Kids in the Neighbourhood (1967), qui dépeint l’arrivée d’une famille noire dans un quartier résidentiel principalement blanc, et Southern Justice (1965), qui, tout comme The Problem We All Live With, dépeint un fait réel : le meurtre par le Ku Klux Klan de trois travailleurs sociaux qui avaient aidé des Afro-Américains à s’inscrire sur les listes électorales. C’est le même événement qui est relaté dans le film d’Alan Parker, Mississippi Burning.  On peut également faire un lien avec la chanson de Billie Holiday, Strange Fruit , le fruit étrange évoqué ici étant le corps d’un Noir pendu à un arbre. Vous pouvez cliquer ici pour écouter la chanson.
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